
1       

Vester Hæsinge og Sandholts Lyndelse
 februar - maj 2026

Arkæologi på havbunden i Lillebælt 

”Mit arbejde i politiet” Henning Falden 

Påske – Hvededagsaften – Orienteringsmøde

Nyt fra graveren med ”Min sidste vilje” – Fastelavn

”Tro & Toner” med gruppen ”Blå Toner” 

Meditation i V. Hæsinge Kirke 

Bog om Sh. Lyndelse kirke



Vester Hæsinge Kirke
Sandholts Lyndelse Kirke
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Vester Hæsinge og 
Sandholts Lyndelse Pastorat 
Sognepræst: Eva Ladefoged, Vester Hæsinge Præ-
stegård, Birkevej 16, 5672 Broby, tlf.: 6263 1009.
Mail: evl@km.dk. Fridag mandag.

Graverkontor: Graver Søren Greve, Birkevej 21,  
V. Hæsinge, 5672 Broby, tlf.: 5116 4062.
Mail: vh.kirkegaard@outlook.dk
Fridag mandag.

Organist: Thomas Seindal Ingemansen, tlf.: 2826
8151. Mail: tomse88@hotmail.com

Kirkesanger: Mette Ingeborg Algren Sandbeck,
tlf.: 2617 7635. Mail: metteingeborg@outlook.dk

Menighedsrådsformand: Gitte Klein Klavsen,
tlf.: 2814 2485. Mail: g.klein@live.dk

Kirkeværge: V. Hæsinge Kirke. Jens Lund, 
tlf. 4219 0605. Mail: jk.lund@outlook.dk 
Kirkeværge: Sh. Lyndelse Kirke. Charlotte Weber 
Hansen, tlf. 4014 2525. Mail: cwh.autogaarden@
dinbilpartner.nu

Kasserer: Eva Andresen, tlf.: 2066 0200. 
Mail: eva@vhm.as

Korleder: Lisa Balle, tlf.: 2245 0818.
Mail: lisaballe@gmail.com

Bladredaktion: Ansvh. Gitte Klein Klavsen
Layout: Anne Marie Schulz og foto side 3.
Opsætning/produktion: Bettina Kallehauge
Forside: Sh. Lyndelse kirke, foto: A.M. Schulz

Første søndag i advent 
hvert år konstituerer vores 
menighedsråd sig! 

Vi sidder på posterne 1 år ad gangen. For kirke-
året 2026 er valgt følgende:
Formand: Gitte Klein Klavsen
Næstformand: Charlotte Weber Hansen
Kasserer: Eva Andresen
Kontaktperson: Bettina Kallehauge
Kirkeværge Sandholts Lyndelse kirke: Charlotte 
Weber Hansen
Kirkeværge Vester Hæsinge kirke: Jens Lund
Sekretær: Sanne Lærke Kragh
Vi har her i sognene en toårig funktionsperiode - 
og dermed skal vi til valg igen i september 2026. 

Menighedsformand Gitte Klein Klavsen

Læsekreds i præstegården 
Vær med i læsekredsen. Vi mødes en aften og 
snakker om den bog, vi har læst. Samme aften 
får man en ny bog med hjem til at læse til næste 
gang. Oplysninger og tilmelding til Eva Ladefo-
ged, evl@km.dk – tlf. 6263 1009. Læsekredsen 
mødes kl. 19-21 på følgende datoer: 4. febr. - 4. 
marts og  25. marts.

Kaffemix
Formiddage hver anden onsdag 

Kaffemix i præstegården Hver anden onsdag i 
ulige uger fra kl. 10 – 12. Kaffen koster 10 kr. 
+ 5 kr. til oplevelser! Bare mød op eller kontakt 
Peder Pedersen tlf. 4270 5055.

SET & SKET
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Højkoledag i 
X-Huset 
den 4/10      

Foredrag i 
Præstegården 

den 21/10

”Nu er det jul igen” med Bakkelandets kor 11/12                                    Besøg af Kaptajngården i kirken 16/12

SET & SKET
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Nyt fra graveren 

Har vi de rette oplysninger på dig, der er debitor/
gravstedsejer på gravstedet? 
Vi oplever gang på gang, at vi skal lede efter 
adresser og telefonnumre på debitor/gravsteds-
ejer, fordi de flytter, skifter telefonnummer eller 
dør. Det hjælper os rigtig meget, når vi har CPR-
nr. på jer i vores system, for så bliver alt opdateret 
automatisk, når der sker ændringer, hvilket ofte 
ikke har været tilfældet. 

Har I overvejet, hvad der skal ske, når I engang 
går bort? Skal I bisættes eller begraves, og har I, 
i forvejen, et gravsted, eller skal I have et?
I kan også reservere et gravsted på kirkegårdene, 
så I selv kan bestemme, hvor I vil ligge, og der er 
flere muligheder som f.eks. almindeligt gravsted, 
urnegravsted, plade i plænen eller anonym plæne.
Har I lavet ”Min sidste vilje”, så de efterladte ved, 
hvordan I ønsker, at højtideligheden skal være?
Det er altid lettere for de efterladte, når de kender 
til afdødes ønsker. Vi oplever, at ikke alle kender 
til denne mulighed, eller har haft en samtale om 
døden mens tid var, hvilket klart anbefales. I er 
altid velkomne på kirkegårdene til en samtale, 
hvis I ønsker viden eller hjælp.

Foredrag om ”Min sidste vilje” tirsdag 
den 17. februar kl. 19.00 i konfirmandstu-
en med bedemand, præst og graver. 

Her kan du høre om de muligheder der er for 
begravelse på kirkegårdene, hvordan du laver din 
sidste vilje og præsten vil fortælle om, hvordan 
en begravelsessamtale kan være.

Inden påske tager vi grandækningen af gravste-
derne, så løg og forårsblomster igen kan få plads 
til at forskønne kirkegårdene med sine smukke 
farver.		              Graver Søren Greve 

Konfirmation i 
V. Hæsinge  
Kirke 
Søndag den 3. maj 
kl. 11.30
konfirmeres Matti Lindberg 
Andersen. 
Der er ingen konfirmation i Sh. Lyndelse Kirke.

Fastelavnsgudstjeneste 
Søndag den 15. februar kl. 10.00 
Vester Hæsinge Kirke 
Vi fejrer fastelavn med en familiegudstjeneste i 
kirken. Kom gerne udklædt, både børn og voksne. 
Efter gudstjenesten går vi i X-Huset og slår kat-
ten af tønden. 

Kommende menighedsrådsmøde 
Vester Hæsinge Præstegård  

den 25.02., 18.03., 22.04., 27.05. kl.18 
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Arkæologi på havbunden 
i Naturpark Lillebælt
ved marinarkæolog Hans Dal 
Fredagscafé i V. Hæsinge Præstegård 
den 20. februar kl. 16.00 - 18.00 

Hans Dal ”Marin/Arkæologisk/Gruppe” i Fre-
dericia modtog i 2006 prisen som årets arkæo-
log, for at have bidraget med enestående fund 
og resultater fra de årelange udgravninger af de 
6-7000årige stenalderbopladser i Tybrind Vig og 
Gamborg Fjord, på den vestfynske Lillebæltskyst. 
Med et levende billedforedrag vil Hans Dal for-
tælle om 55 års arbejde med marinarkæologi, og 
hvordan han ved en tilfældighed fandt Tybrind 
Vig bopladsen og derved blev en af pionererne 
indenfor dansk marinarkæologi. Vi skal med ned 
under havets overflade, til en fortid, som endnu 
kan fornemmes på havbunden. I de velbevarede 
dyndlag ligger stadigvæk resterne af den forhisto-
riske ”skovbund” med egestammer, nødder, agern 
m.m., og hvor der ligger flint, knogler, keramik 
og plantematerialer. Hans Dal vil også fortælle 
om de problemer, der kan opstå, når professio-
nelle og amatør-marinarkæologer skal arbejde 
sammen. Foredraget er gratis, og der serveres 
en forfriskning under foredraget! Alle er meget 
velkommen!

”Tro & Toner” 
med gruppen ”Blå Toner”
Torsdag den 5. marts kl. 17.00 – 18.00
Sandholts Lyndelse Kirke

Vi kan se frem til en blå time, når det lille ensem-
ble ”Blå Toner” optræder i Sh. Lyndelse kirke. 
Der venter en time med klassikere fra jazzens 
verden, som trioen fortolker.
Det bliver et gensyn med vores tidligere graver 
Ole Andersen, som spiller bas i trioen, derudover 
spiller Anne Sophie Bertelsen på violin og Ole 
Dahl på klaver.
Når vi er færdige i kirken, er der fællesspisning i 
madklubben i Sandholt Lyndelses Forsamlings-
hus. Det kræver dog tilmelding senest tirsdag den 
3. marts inden kl. 18 via www.bakkelandetfyn.dk.

Kirken laver maden
Torsdag den 12. marts kl. 18.15
X-Huset, Birkevej 15, V. Hæsinge

Denne aften står menighedsrådsmedlemmerne 
for madlavningen ved den ugentlige fællesspis-
ning i madklubben. Om vi skal have mannagrød 
og vagtler, som de fik i ørkenen, eller vi bare 
laver vand til vin - ja, det får vi se. Husk tilmel-
ding senest tirsdag den 10. marts inden kl. 18 via 
www.bakkelandetfyn.dk.
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”Mit arbejde i politiet fra 
1971 til 2018”
v/efterforsker Henning Falden
Tirsdag den 17. marts kl. 14.00 - 16.00  
Konfirmandstuen i V. Hæsinge Præste-
gård

Det er ikke småting, Henning Falden har efter-
forsket igennem sin lange karriere i Forsvarets 
og Politiets Efterretningstjenester samt Rigspo-
litiet.
I sit arbejde under Rigspolitiets efterforskningsaf-
delinger på Fyn har Henning Falden opnået ind-
gående kendskab til politiets opklaringsarbejde i 
virkelighedens kriminalsager. 
I foredraget giver han os et indblik i - hvordan 
politiet arbejder med nogle af de alvorligste for-
brydelser på Fyn, herunder drabssager, hvoraf 
enkelte har fået massiv medieomtale - hvilke 
motiver, der kan ligge til grund for ugerningen, 
f.eks. jalousi og hævn, og hvordan menneskelige 
følelser kan føre til desperate handlinger. Men 
efterforskeren arbejder ikke mindst med forstå-
elsen af gerningsmanden som menneske.
Med respekt for både ofre og efterforskning giver 
Henning Falden et ærligt og menneskeligt indtryk 
af en dyster verden, som offentligheden oftest kun 
kender til gennem medierne. 
Alle er velkommen og der er gratis adgang!  

Påskedag 
Den 5. april - Vester Hæsinge Kirke kl. 
9.30 og Sh. Lyndelse kl. 10.30
Påskedag er Jesu opstandelsesdag. Graven er tom, 
kun en engel sidder tilbage og fortæller det glade 
budskab, at Jesus er opstået. Vi fejrer gudstjeneste 
med pyntede kirker og med musikledsagelse af 
Christoffer Find som er saxofonist, komponist 
og underviser. Han er uddannet lærer og siden 
bachelor og kandidat ved Syddansk Musikkon-
servatorium, og blev i 2020 kåret som Årets Jazz-
talent i Esbjerg. 

Vandregudstjeneste
2. påskedag, den 6. april 

Igen i år vil vi finde et område, hvor vi kan ”gå 
en gudstjeneste”, dvs. at sang, prædiken og vel-
signelse finder sted undervejs på vores gåtur. Der 
er mulighed for at køre turen med i bil sammen 
med vores musiker. Der kommer nærmere infor-
mation, når vi véd mere, men turen begynder kl. 
9.30 og der serveres kaffe og rundstykker. Det 
plejer at vare et par timer.



Hvededagsaften
Torsdag den 30. april kl. 19.00
Vester Hæsinge Kirke
En forårsaften, hvor kirken fyldes af tonerne fra 
en harpe, når Anne Marie Høst optræder med sin 
keltiske harpe. Hun har en forkærlighed for den 
nordiske og keltiske folketone. Hun er uddan-
net ved Det fynske Musikkonservatorium (som 
i dag hedder Syddansk Musikkonservatorium) 
med supplerende studier i København og Irland. 
Derudover vil der være fællessang og ord til efter-
tanke. Vi slutter af med varme hveder.

Orienteringsmøde 
og menighedsmøde 
Tirsdag den 12. maj  kl. 19.00 
Konfirmandstuen i V. Hæsinge Præste-
gård 

Forud for menighedsrådsvalget i september afhol-
der vi orienteringsmøde samt det årlige menig-
hedsmøde, hvor vi fortæller om menighedsrådets 
virke og planer. Herunder gudstjenesteformer, 
foredrag, koncerter, kor, udflugter, læsekreds, etc. 
samt vore visioner for den næste periode, som er 
en 2-årig funktionsperiode. 
Det er ikke et opstillingsmøde, da det sker på 
valgforsamlingen den 15. September, men kom 
og vær med, og lad os få en snak om, hvordan 
vi fungerer. Vi er aktive og kreative. Der serve-
res kaffe og kage! Alle er velkomne! Vel mødt i 
præstegården Birkevej 16, V. Hæsinge.

Meditation i V. Hæsinge Kirke 
Massør, healer og clairvoyant Anja Bach 
Reich afholder gratis meditationer! 
Morgenstilhed 
Disse morgener er skabt til at starte ugen i både 
fordybelse og balance, samt at imødekomme 
indre ro. 
Dato: 2.2. - 2.3. - 13.4. - 4.5. - 1.6. Kl. 8 - 8.30 
Fyraftensmeditation
Disse eftermiddage er en skøn ”Time-Out” fra 
bekymringer, stress, smerter m.m., og ikke mindst 
fra den larm, der er i verden.
Dato: 19.2. - 19.3. - 23.4. - 21.5. Kl. 17 - 17.30 
Alle er velkomne, og man behøver ikke have for-
udsætninger for at deltage. Man er velkommen til 
at finde sig til rette enten siddende eller liggende. 
Medbring gerne en pude til ryggen, samt lunt tøj 
eller evt. et tæppe. 

”Danmarks kirker”  
Nationalmuseets store bogværk

 
Foredrag om 
Sandholts Lyndelse 
kirkes historie!

Onsdag den 20. 
maj kl. 19.00 i 
Sandholts Lyndelse  
Kirke  

I forbindelse med udgivelse af nationalmuseets 
store bogværk ”Danmarks kirker” har museet 
igennem et halvt år foretaget grundige undersø-
gelser af Sh. Lyndelse kirke. Resultatet af arbejdet 
foreligger nu i en bog, som udkom i januar 2026. 
Redaktørerne Pia Katrine Lindholt og Rikke 
Ilsted Kristiansen vil fortælle om henholdsvis 
kirkebygningens historie og kirkens inventar. 
Yderligere info i næste kirkeblad primo maj samt 
Danmarks kirker på www.danmarkskirker.dk.                                            
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Gudstjenesteliste for 
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Vester 
Hæsinge 
Kirke

Sandholts 
Lyndelse 
Kirke

Hvor ingen præst er anført,  
er det kirkernes egen præst  
Eva Ladefoged

Søn. 1. feb. Kyndelmisse 16.00 Med Bakkelandets kor
Søn. 8. feb. Seksagesima 10.00

Søn. 15. feb. Fastelavn    10.00 Familiegudstjeneste og tøndeslag-
ning i X-Huset

Søn. 22. feb. 1. s. i fasten 10.00
Søn. 1. marts 2. s. i fasten 8.30 Rikke Gotfredsen
Tors. d. 5. marts 17.00 Tro & Toner med ”Blå Toner” 

Søn. 8. marts 3. s. i fasten 14.00

Søn. 15. marts Midfaste 10.00
Søn. 22. marts Maria bebudelses dag 10.00
Søn. 29. marts Palmesøndag 9.00 Rikke Gotfredsen
Ttors. d. 2.april Skærtorsdag 19.00
Fre. d. 3. april Langfredag 10.00 Liturgisk
Søn. 5. april Påskedag 9.30 10.30 med saxofonist Christoffer Find

Man. 6. april 2. påskedag    9.30 Påskevandring, mere information 
kommer senere

Søn. 12. april 1. s. e. påske 10.00
Søn. 19. april 2. s. e. påske 10.00
Søn. 26. april 3. s .e. påske 10.00

Tors. d. 30. april 19.00 Hvededagsaften m. harpenist Anne 
Marie Høst og varme hveder

Søn. 3. maj 4. s. e. påske 11.30 Konfirmation

Søn. 10. maj 5. s. e. påske 9.00 Rikke Gotfredsen

Tors. d. 14. maj Kristi himmelfarts dag 10.00 Syrengudstjeneste
Søn. 17. maj 6. s. e. påske 10.00

Vester Hæsinge Kirke og Sandholts Lyndelse Kirke
februar - maj 2026

Gratis kirkebil: Fåborg Taxa tlf. 6261 8800 bestilles dagen før til kirke og arrangementer, 
husk returkørsel.


